

Με επίκληση των μέσων όρων στην Ε.Ε. και στον κόσμο επιχειρεί ο κύκλος του Μαξίμου να διασκεδάσει τις εντυπώσεις



## Παίζουν με τους αριθμούς των εμβολίων

Θορυβημένοι από τον σάλο που προκάλεσε η πρωθυπουργική αναφορά «όποιος βιάζεται σκοντάφτει», ανεβάζουν τα δυναμικά νούμερα των καθημερινών εμβολιασμών: Για 30.000 εμβολιασμούς καθημερινά μιλά ο Γεραπετρίτης, για 17.500 ο Χαρδαλιάς. Ο Ταραντίλης βλέπει επίτευξη ανοσίας τον Ιούνιο, σπεύδοντας όμως να διαμηνύσει: «Δεν μπορούμε να μιλήσουμε για τον τουρισμό από τώρα»

Του  
**ΚΩΣΤΑΣ ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΥ**

**Ν**έο success story στο πεδίο του εμβολιασμού επιχειρεί να οικοδομήσει η κυβέρνηση, στον απόηχο της πανηγυρικής διάψευσης των προσδοκιών που είχε καλλιεργήσει για τον αριθμό των δόσεων. Τον πήχη στους 30.000 εμβολιασμούς ημερησίως «σχετικά σύντομα» έθεσε ο υπουργός Επικρατείας Γιώργος Γεραπετρίτης, «διορθώνοντας» τους υπολογισμούς του πρωθυπουργού που προσδιόριζαν την επίτευξη του τεύχους της ανοσίας σε 28 μήνες, καθώς είχε δηλώσει ότι «η καθημερινή δυνατότητα εμβολιασμού θα αυξηθεί από τις 5.000 ημερησίως περίπου στις 8.000».

Ενδιάμεσα, ο υφυπουργός Πολιτικής Προστασίας Νίκος Χαρδαλιάς, με ανάρτησή του στα social media, είχε βάλει το δικό του λιθαράκι στην επιχείρηση εξωραϊσμού ισχυριζόμενος ότι «από τις 20 Ιανουαρίου θα γίνονται 17.500 εμβολιασμοί την ημέρα, καθώς τα εμβολιαστικά κέντρα θα φτάσουν τα 189 με 367 εμβολιαστικές γραμμές»...

Υπ' αυτό το πρίσμα, ο νέος κυβερνητικός εκπρόσωπος -στο πλαίσιο της πρώτης ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών της θητείας του- έθε-

σε ως «στόχο της κυβέρνησης να τηρηθεί το αρχικό πλάνο και να επιτευχθεί ο εμβολιασμός του 70% του πληθυσμού και άρα η ανοσία έως τον Ιούνιο» υποστηρίζοντας ότι «μέχρι το τέλος Ιανουαρίου θα έχουμε 400.000 εμβολιασμούς και μέχρι το τέλος Μαρτίου ενάμιση εκατομμύριο». Σημειώνεται ωστόσο ότι οι εκτιμήσεις των επιστημόνων σε εγχώριο και διεθνές επίπεδο καθώς και ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας υπολογίζουν την επίτευξη της ανοσίας «προς το τέλος του 2021»... Μόνο τυχαία λοιπόν δεν ήταν η αποστροφή του Χρήστου Ταραντίλη ότι «δεν μπορούμε να μιλήσουμε για τον τουρισμό από τώρα», έπειτα από ερώτηση που αφορούσε τον σχετικό σχεδιασμό της κυβέρνησης...

### Καλλωπισμός διά της στατιστικής

Οι ένοικοι του Μαξίμου, εμφανώς θορυβημένοι από τον σάλο που προκάλεσε στα κοινωνικά δίκτυα η παροιμία «όποιος βιάζεται σκοντάφτει» που χρησιμοποίησε ο Κυριάκος Μητσοτάκης για να δικαιολογήσει τον αργό ρυθμό εμβολιασμών, διυλίζουν τα στατιστικά δεδομένα. «Μέχρι χτες (σ.σ.: προχθές) έγιναν στη χώρα μας 44.620 εμβολιασμοί, δηλαδή εμβολιάστηκε το 0,42% του πληθυσμού, τη στιγμή που στον κόσμο ο μέσος

όρος είναι 0,31%» υποστήριξε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επιδιώκοντας να τεκμηριώσει ότι «ο εμβολιασμός στη χώρα μας προχωρά με ικανοποιητικούς ρυθμούς». Ελαφρώς πιο γενναϊόδωρη ήταν η αριθμητική του Γ. Γεραπετρίτη, καθώς σημείωσε ότι «το 0,5% του πληθυσμού έχει εμβολιαστεί, ποσοστό που είναι το διπλάσιο από τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Από τις 28-29 Δεκεμβρίου έχουν γίνει 45.000 εμβολιασμοί». Ο Χρ. Ταραντίλης, βαδίζοντας στα χνάρια του προκατόχου του, επεδίωξε να καλωπίσει την υγειονομική εικόνα της χώρας λέγοντας ότι «έχει βελτιωθεί σε σχέση με τις αρχές Δεκεμβρίου και είναι καλύτερη σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες», σημειώνοντας ωστόσο ότι «η πανδημία δεν είναι γραμμική, άρα συνεχίζουμε να παίζουμε άμυνα».

### Καμουφλάρουν τη δυσάρεσκια Τσιόδρα

Να διασκεδάσουν τις εντυπώσεις για τη δυσάρεσκια του Σωτήρη Τσιόδρα -ελέω των τελευταίων κυβερνητικών επιλογών, με αιχμή το άνοιγμα της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης- επιχειρούν τα κυβερνητικά στελέχη. «Δεν υπάρχει η παραμικρή κόντρα και ένταση. Ο Σωτήρης Τσιόδρας είναι καθημερινός μαζί μας και δίπλα μας» ισχυρίστηκε ο Γιώργος

Γεραπετρίτης. Στη σκιά της απουσίας του επικεφαλής της επιτροπής εμπειρογνομώνων από τις επίσημες ενημερώσεις του ΕΟΔΥ, ο υπουργός Επικρατείας περιορίστηκε να σημειώσει ότι «αν χρειαστεί, θα απευθυν-

θεί στους πολίτες».

Τέλος, ως «ηγετική προσωπικότητα σε αυτή την προσπάθεια» προσδιόρισε, με λακωνικό τρόπο, τον κ. Σωτήρη Τσιόδρα ο κυβερνητικός εκπρόσωπος...

## Ούτε το Politico δεν διάβασαν

**Την μπάλα στην ευρωπαϊκή εξέδρα** έδωσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, σε ερώτηση της ΑΥΓΗΣ αναφορικά με τη δυνατότητα επίτευξης διμερών συμφωνιών για την εξασφάλιση μεγαλύτερων ποσοτήτων εμβολίων.

Ο κ. Ταραντίλης παρέπεμψε «στις δηλώσεις της προέδρου της Κομισιόν σχετικά με καθορισμένο και νομικά δεσμευτικό πλαίσιο για συγκεκριμένες ποσότητες εμβολίων στα κράτη - μέλη της Ε.Ε., σύμφωνα με την κεντρική συμφωνία που έχει γίνει» δείχνοντας -μετά την απάντηση που είχε δώσει στο σχετικό αίτημα του Αλ. Τσίπρα- ξανά ανενημέρωτος για τις πρωτοβουλίες της Γερμανίας και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Επιχείρησε δε να καθησυχάσει λέγοντας πως «η Ελλάδα σε κάθε περίπτωση έχει εξασφαλίσει τουλάχιστον 24 εκατ. δόσεις, και αυτές καλύπτουν περίπου 15 εκατ. πολίτες».

Παράλληλα, ο κ. Γεραπετρίτης ισχυρίστηκε ότι «αν μούμε στη λογική του μεμονωμένου ανταγωνισμού, τότε θα φτάσουμε σε φαινόμενα φαρμακευτικής πειρατείας». Σημείωσε δε «πως κανένα κράτος - μέλος δεν μπορεί να προμηθεύεται από παράπλευρες πηγές, σε διαφορετική περίπτωση θα υπάρξουν κυρώσεις», προσπερνώντας ότι κυρώσεις κατά της Γερμανίας ζητάει μόνο το... Politico.